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Boldog Amerika
Bármilyen messze esik is tőlünk Amerika, 

mégis figyelemmel kell kísérnünk az ottani ese­
ményeket. Nlkaraguában forradalom van és az 
Unió csapatokat szállít a partra, Brazíliában 
egyre terjed a forradalom és a kivezényelt 
kormánycsapatok tehetetlenül nem mernek 
harcbabocsátkozni a felkelőkkel. Mexikót már 
hosszú idő óta emészti a polgárháború vesze­
delme és a politikai beavatottak azt mondják, 
hogy a nikaragual csete-paté mögött tulajdon­
képpen az északamerikai Egyesült Államok és 
Mexikó régi konfliktusa nyert uj tápanyagot. 
Ettől eltekintve kisebb délamerikai államok 
háborúra irányuló szerződéseket kötnek hol az 
Unióval, hol egy másik állammal és nyilván­
való, hogy rövidesen e „boldog“ kontinensen 
sem lesz rend. Mind e forradalmi mozgalmak 
hátterében ott található az Unió keze. Száz év­
vel ezelőtt állította fel Monroe James, az Unió 
ötödik elnöke doktrínáját. Amerika az ameri­
kaiaké. E Monroe-doktrínán épült fel az ame­
rikai nagy népcsaiádok harmóniája abban az 
időben is, amikor még Eszakamerikának sem 
volt egységes nyelve. A nikaragual konfliktus 
egyik mellékzöngéje, hogy a féltett közjogi 
kincs: a Monroe elv forog veszedelemben. 
Állítólag Eszakamerika csapatainak partraszálli- 
táeával megsértette ez alapvető tételt és ezzel 
engesztelhetetlen bűnöket követett el sajat 
tradíciói eilen is.

Az Unió államférfiül már rég óta úgy 
értelmezik a Monroe elvet, hogy az quazi jó- 
akaratú protektorátus az összes közép- és dc-l 
amerikai államok fölött. Eszakamerika ezt nem 
is tagadja. Mint kulturáltabb és magasabb 
életberendezkedésre került államcsoport, inkább 
kötelességnek, mint jognak értelmezte e „párt­
fogást“ amely lehetővé teszi, hogy egy gyenge 
amerikai államocska a döntőbíróságok jogán 
szembe tudjon szállani egy kívülről támadó 
nagy hatalomnak.

Eszakamerika vezető lapjai hangoztatják, 
hogy Washington nem a Monroe-elv ellen, ha­
nem éppen a Monroe elv hatékonysága érde­
kében akart sikraezállni. Eszakamerika feljogosí­
tottnak érzi magát, hogy rendet csináljon a 
zsörtölődő kis államok között azért, hogy 
Helyreálljon az amerikai egyensúly. Nem való­
színűtlen azonban, hogy Eszakamerika, amely 
háromévi buza-vona után kibékült Japánnal, 
már csak azért Is fokozottabb mértékben fog­
lalkozik Amerika belügyelvel, mert felszabadult 
külső külpolitikai gondok alól. Indokolt azon­
ban az a felfogás is, hogy Eszakamerika in- 
dusztrlalizálnl akarja a déli államok elhanyagolt 
területeit és e helyeken keres — kiszorulva 
Európából és a kiszorltottság veszélyével fenye­
getve Ázsia felől — gazdasági expanziója szá­
mára elhelyezkedést.

Mindezt szem előtt tartva helytelen volna 
a tények kellő kielemzése nélkül elfogadni az 
Unióellenes lapoknak azt a híradásait, hogy 
Délamerikában és Középamerlkában „a kis 
államok szabadságharca kezdődik az észak- 
amerikai imperializmus ellen . Eszakamerika 
aktív beavatkozása bár nem veszély nélküli, 
vég elemzésben termékenyitőleg hathat az el­
lentétes erők megfékezésére és a pánamerikai 
ideál megvalósításának gyorsítására. Ez pedig
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Európa szempontjából nem közömbös, mert 
eddig a pánamerikai ideál jelentkezik köve­
tendő példa gyanánt és az amerikai események 
maradi fordulata könnyen kicsavarhatja a pán-
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európaisták kezéből az argumentumot. Az ame­
rikai forradalmak és háborúk ily módon min­
denképen éreztetni fogják befolyásukat Euró- 
bau is, még pedig politikai téren.

A pravoszláv ünnepek után 
nagyon élénk lesz a politikai élet

A pénzügyi bizottságban a független demokratákat támadták
Beográdból jelentik: A gör. keleti kará­

csonyi ünnepek előtt meglehetős csend van a 
politikai életben. A képviselők nagyrésze már 
elhagyta a fővárost és csak a pénzügyi bizott­
ság tagjai maradtak még ott, mert a bizottság 
tegnap ülést tartott. A Beográdban tartózkodó 
politikusok véleménye szerint a pravoszláv ün­
nepek után ismét élénk lesz a politikai élet, 
mert minden valószínűség szerint ismét fel­
színre kerül a kormányválság ügye. A radiká­
lis párt jobboldala ugyanis sehogysem tud be­
lenyugodni a helyzet mai kialakulásába és 
csak az ünnepekre való tekintettel szerel le, 
de az ünnepek után ismét erőteljes akcióba 
kezd Uzunovics ellen. A miniszterelnök hívei 
nem hajlandók semmi engedményt tenni a 
Basics frakciónak és ezáltal nagyon kiélesedik 
majd az ellentét a radikális pártban.

A pénzügyi bizottság tegnap délelőtti ülé­
sén folytatták a költségvetési vitát. Demetro- 
vics Juraj független demokrata szólalt tel el­
sőnek a pénzügyminiszter politikájához. Sze­
rinte az eddigi pénzügyi politika rossz volt, 
amit expozéjában maga a pénztigyminisz.er is 
beismert Szabad választásokat kell megtartani, 
hogv a nép szabad akarstmegnyilváoulásából 
alakult parlament szanálja az ország pénzügyi
he,yiepaszaricsek horvát parasztpárti képviselő 
védte Demetroviccsal szemben a pénzügyi po­
litikát. Véleménye szerint a független demok­

rata Plavsics a „valutadiktátor“ buktatta meg 
a dinárt és Így a független demokraták juttat­
ták ilyen súlyos helyzetbe az országot. Most 
meg a független demokrata párthoz tartozó 
pénzügyi tisztviselők tesznek meg mindent, 
hogy ne lehessen konszolidálni a pénzügyi 
helyzetet. Minden faktornak össze kell fogni 
és csak Így javulhat meg a politikai helyzet. 
A javaslatot elfogadja.

Tyirkovics Jován radikális a délszerbiai 
helyzetről beszél, a javaslatot ö is elfogadja. 
A pénzügyi bizottság ülése ezzel véget ért és 
az elnök bejelentette, hogy a legközelebbi 
ülés 10 én lesz.

Trifunovics Misa közoktatásügyi miniszter 
tegnap Beográdba érkezett és azonnal hivata­
lába ment.

Tegnap a miniszterelnökségi palotában 
konferencia volt Uzunovics Nikola, Maxlmovlcs 
Bozsa és Szrszkics Milán részvételével, amelyen 
Maxlmovlcs belügyminiszter a tartományi vá­
lasztások eshetőségeiről beszélt. A jelentések 
szerint Délszcrbiábsn, a háboruelőtti Szerbiá­
ban és Dalmáciában jól állanak a radikálisok, 
a Vojvodinában relative gyengén, Boszniában 
gyengén, Horvátországban és Szlovéniában pe­
dig nagyon jól. A konferencián elhatározták, 
hogy nyomást gyakorolnak a disszidens listák 
jelöltjeire, lépjenek vissza, hogy igy erősítsék 
a párt helyzetét.

Briand-Mussolini találkozás készül
Párisból jelentik: Briand francia külügy­

miniszter tegnap este Marseillesbe érkezett, 
ahonnan ma reggel folytatta útját, a francia 
Riviérán fekvő Ezel fürdőhelyre. Etel közvet­
len az olasz határ közelében fekszik es tegnap 
francia politikai körökben az a. hir terjedt el

hogy Briand tulajdonképpen azért utazott as 
Riviérára, hogy az olasz-francia határ vala­
melyik városában találkozzék Mussolinival. 
Erről a találkozásról a ma reggeli francia la­
pok, már mint pozitív tényről imák.

Jön a spanyolnátha
Párisból jelentik: A Journal madridi^ér­

tesülése szerint, a spanyolnátha elharapodtásá- 
ról szóló hírek igen nyugtalanítók. Egyedül 
Barcelonában százezer a betegek száma. A 
halálesetek óráról-órára szaporodnak. Genfi 
jelentés szerint a spanyol influenzás megbete­
gedések nyugat és közép Svájcban aggasztóan 
emelkednek. Jóllehet a járvány enyhe lefolyású,

mégis számos haláleset fordult elő.
Genf-Kantonban eddig 28000 ember be­

tegedett meg. Freiburg! jelentés arról számol 
be, hogy a spanyol járvány Svájcból átterjed a 
környező államok területére is. A járvány miatt 
bezárták az iskolákat, de a betegség még igy 
is egyre jobban terjed.

A nikaragual kormány kényszersorozást rendelt el
Managuából jelentik: A konzervatív Diaz- 

kormány a mezőgazdasági munkások között 
kényszersorozást tart, még pedig nemzetiségre 
való tekintet nélkül. Ez a sorozás veszélyezteti 
a kávétermés betakarítását. A konzervatív csa­
patok Washingtonból kérnek lőszerpótlást.

Washingtoni jelentés szerint a Galveston 
nevű kis amerikai cirkáló holnap 160 főnyi 
tengerészkatonát tesz partraCorintében. A csa­
pat Managuába megy, az ottani amerikai kö­
vetség megvédelmezésére.
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Cseberből—vederbe
Egy volt noviszádi a’őrmester kalandos 
szökése Magyarországra, ahol kémnek 
nézték, bebörtönözték és végül mint po 
litikai bűnöst visszaadták a jugoszláv 

hatóságoknak
Beogradból jelentik: A beogradi had 

bíróság előtt tegnap délelőtt felelt különböző 
lopásaiért, csalásaiért és szökéséért Knippl 
István, a noviszádi repülőezred volt alőrmestere.

Knippl 1924-ben több kisebb-nagyobb lo­
pást és csalást követett el, egy Ízben meg- 
kinozta az alárendelt katonákat is és mikor 
látta, hogy nincs más mentsége, elhatározta, 
hogy megszökik. 1925 februárjában végre is 
hajtotta tervét és átszökött Magyarországra, 
ahol 1926. augusztus harmadikéig „tartózko­
dott“. A btró kérdésére elmondja, hogy a Ma­
gyarországon töltött 18 hónapból tizennégyet 
börtönben sínylődött A magyar hatóságok 
ugyanis kémkedéssel gyanúsították és letartóz­
tatták. Csak akkor sikerült a börtönből ki­
szabadulnia, mikor az idén a magyar hatósá­
gok hat más politikai bűnössel együtt cseré­
ben itt elfogott magyar politikai bűnössel ki 
cserélték. A kicserélés természetesen még nem 
jelentette a szabadságot Knipplre nézve, mert 
itt most régi bűneiért tartották fogva.

A bíróság Knippl kihallgatása után meg­
hozta az Ítéletet. Mivel több bűnügy már el­
évült, egyet pedig ukázzal megszüntettek, 
Knipplt négy kisebb bűnéért összesen 14 hónapi 
és busz napi elzárásra Ítélték. Knippl a bol­
dogságtól ragyogva, megelégedetten fogadta az 
Ítéletet és mikor kivezették még akkor is ezt 
hajtogatta:

— Jól jártam, nagyon jól jártam ! . . .

Intenzivebb turisztikai élet indul a tavasszal
a Fruskagorában

Még nem régen itt Is gúnyos mosoly kí­
sérte a hátizsákos, turista csapatokat, amelyek 
mind hosszabb sorban vonultak át vasárna­
ponként a szeréml hegyekbe, ugyanúgy mint 
másutt Is, amikor a turisztika még gyermekko­
rát élte s ma már intenzív, turisztikáról beszél­
hetünk, amelyet néhány lelkes természetbarát 
végtelen lelkesedéssel rövid néhány hónap alatt 
teremtett meg.

A Vénac mind hangosabb lesz vasárna­
ponként, vidám kirándulók éneke tánca uj éle­
tet varázsol az eddig elhanyagolt gyönyörű 
vidékre a hegyek kies pontjaira menedékházak 
épülnek és a tavasszal a különvonatok egész 
serege fogja kiszállítani a város rossz levegő 
jéből a szabad természetbe kívánkozó novi- 
szádiakat.

A Fruskagora egyesület lelkes vezetősége 
már lázasan dolgozik az uj esztendő programm- 
ján és gondoskodik arról, hogy minél szebb 
és tartalmasabb műsor álljon a tagok rendel­
kezésére. Nem marad üres vasárnap, amikor 

1 nem három-négy csapat fog útnak indulni és

ha az egyesület anyagi ereje meg fogja engedn 
újabb menedékházakat fognak építeni, hogy 
már szombaton este is minél több kiránduló 
nyerhessen elhelyezést s már kora reggel él­
vezhessék a szabad levegőt.

Gracsanin Gaja a turista egylet leglel­
kesebb propagálója meg nem rendülő hittel 
folytatja megkezdett munkáját és főleg neki 
köszönhető az, hogy ma már ezrekre megy 
azoknak a száma, akiket sem a korcsma sem 
a kártya nem tudna visszatartani vasárnapi ki­
rándulásaik örömétől. Szociális szempontból ör­
vendetes ez a folyton fokozódó haladás, amely 
mind nagyobb tömegeket ragad magával és 
minél több embernek nyújt felfrissülést, egész­
séges üdülést az eddig ok nélkül elhanyagolt 
remek levegőjű Fruskagora.

A Fruskagora egyesület szívesen lát min­
denkit nemzetiségi és vallás különbség nélkül, 
mindenki szabadon tetszése kedve szerint tölt­
heti idejét és élvezheti az összes hasznos elő­
nyöket, amelyeket ez az agilis egyesület nyújt.

Albániában újabb forradalom van készülőben
Postrica északalbániaí városkában ismét 

i kitört a forradalom. A város környékén lakó 
albán törzsek tegnap hajnalban behatoltak a 
városba, megszállották a községházát és a 
csendőrparancsnokságot. Felszólították a köz- 

j ponti kormányt, hogy részesítse kegyelemben 
* mindazokat a felkelőket, akiket a novemberi 

lázadás alkalmával halálra Ítéltek. A halálra­

ítéltek száma 28. A kormány fogságbavetette 
a felkelők követeit és közölte a lázadókkal, 
hogy semmiféle tárgyalásra sem hajlandó és 
azonnali behódolást követel. Két ezred már 
elindult a felhők ellen, de a felkelés egyre 
jobban terjed és attól tartanak, hogy újból 
megismétlődnek a legutóbbi véres harcok.

Műkedvelői előadás Sztarí- 
Becsén

Sztaribecsejről jelentik: 1926 december 
hó 31-én a becsei Jótékony Magyar Nöegylet 
olyan nagystílű előadással lepte meg Becse 
nagyszámban megjelent előkelőségét, amely 
nagyobb városoknak sem válna szégyenére. 
Nincs az a vígjáték, mely változatosabbat, 
hangulatosabbat, színesebbet nyújthatna, mely 
magával ragadna és annyira magán viselné a 
modern Idők fejlett szellemét, mint a Magyar 
Jótékony Szilveszter-est műsora. Táncban Deghi 
Piri brillírozott és produkált művészit. Táncá 
ban annyi a szépség, mint talán kevés operett 
dívában.

Fodor László: „Katalin“ cimü daraban 
Galambos Ilka, Dr. Buzogány Mátyás, Buzo­
gány Imre, Schumacher Gyula, míg Friedrich 
Kaissler: A „gong“ cimü melodrámájában 
Déghi Pőre, Warth István és Galambos László 
nyújtanak felülmúlhatatlan művészi teljesítményt. 
Az irodalomban Mihály Bácsi néven Ismert 
Tóth András kántor utánozhatatlan hűséggel 
revelálta a magyar parasztot, melynek ruhájába 
bujtatva konferált egesz Szilveszter estén ke­
resztül derűs pillanatokat szerezve az ó észtén 
dőtől búcsúzó közönségnek.

A Jótékony Magyar Nőegylet ezzel a mű­
sorával sok embert nyert meg a szegény em 
béreken segítő és a kultúrát előmozdító moz­
galomnak, melynek Becsén szépszámú köve­
tője van.

Szenzációs vámcsalás Romániában
Bukarestből jelentik: Az aradmegyei Tor­

nya községben, az elmúlt héten nagyarányú 
selyem és textilcsempészést lepleztek le, amely­
ben a határrendőr'ség és a vámtisztviselőktől 
kezdve a vasúti bakterig mindenki meg volt 
vesztegetve. Most a fővárosban, ahova a csem­

pészés szálai vezetnek erélyes nyomozás folyik 
olyan kereskedők kiléte Iránt, akik a csempé­
szett árukból részesedtek. Szilveszter éjszakáján 
a pénzügyminisztérium közegei a legelőkelőbb 
Importcégnél, a Paris Chich nevű üzletben 
tartottak eredményes házkutatást.

,,Öljétek meg az idegen kutyái“ — a jelszó Mankauban
Londonból jelentik: A Times hankaui ér­

tesülése szerint tegnap közvetlen azután, hogy 
az angol tengernagy az angol hatóságok és a 
kínai rendőrfőnök között megállapodás jött 
létre, az angol tengerészosztagok visszavonása 
tárgyában a. néptömeg benyomult az angol te­
rületre és hatalmába kerítette a homokzsákból 
emelt ideiglenes védelmi müveket. Az angol 
tengerészek erre parancsot kaptak, hogy szád­
jának újból pattra. A parancsot később visz 
szavomák, mert partraszállás esetén lehetetlen 
lett volna a fegyverhasználatról lemondani. A 
helyzet igen komolyra fordult. Azok a kínaiak, 
akik az angol koncessziós területre betörtek, 
megszállották a ván hivatalt és a városházát. 
Az angol negyedben a rendet a kínai rendőr­
ség tartja fenn. A kínaiak tegnap népgyülést 
tartottak, amelyen bosszút követeltek azokért 
a sértésekért, amelyeket az angolok a kínaiak 
ellen elkövettek. Határozatokat hoztak amelyek 
kimondják, hogy a partraszáilitott osztagokat 
és az ágyunaszádokat le kell fegyverezni és 
az idegen negyedet el kell foglalni. Azok a

külföldiek, akik az uccán mutatkoznak nin­
csenek biztonságban, mert kövekkel dobálják 
meg őket, „öljétek meg az idegen kutyákat“ 
kiáltás kíséretében.

Megindult a dőntőötközet 
Sanghai elfoglalásáért

Londonból jelentik: Sanghajból érkezett 
hírek szerint tegnap Fujang mellett, Sanghadói 
mintegy 109 mértföldnyire megkezdődött a 
harc Sanghai birtokáért. Szun Csuang-Faug 
csapatai kezdték meg a támadást az ellen a 
haderő ellen, amely Cslen-Tangnál foglalt ál­
lást, hogy megelőzze a Sanghai ellen irányuló 
támadást, amelyre számítottak. A harc napok 
óta tart, azt hiszik, hogy az ütközet a harc- 
vonal többi pontján is fel fog lángolni.

A rendkívül kiéleződött helyzet további 
fejleményeit érthető izgalommai várják Nagy- 
hritaniában. Általános az a felfogás, hogy a 
brit hatóságok elmennek a türelem legvégső 
határáig, de minden előkészületet megtettek 
a fegyveres beavatkozásra.
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Előreláthatólag hót és tói millió 
dinárba fog Mini a noviszádi kamara

uj palotája
Popovics Dáka mérnök, a kamara elnöke 
már elkészítette a terveket — Az Idei év 

folyamán elkészül az uj palota
A Délbácska már jelentette, ho«y a no­

viszádi kereskedelmi és iparkamara a jövő év 
folyamán fel szándékozik építeni uj palotáját, 
amelynek a részére a Kraljica Marija sugár­
úton jelölt ki helyet a város. A kamara építési 
bizottsága tegnap esti ülésén foglalkozott ezzel 
az üggyel és részletesen tárgyalt a kamara uj 
palotájának felépítéséről.

Popovics Dáka mérnök, a kamara agilis 
és széles látókörű elnöke maga vette kezébe 
a kamara palotájának felépítési terveit és azo­
kat nagyjában el is készítette. Az építési bi­
zottság úgy határozott, hogy a palota felépítése 
mintegy két és fél millió dinárba kerülhet. Az 
uj palota egyike lesz Noviszád legszebb épü 
[eleinek és egyben az uj sugárul d*sze is.

A kamara építési bizottsága közeljövőben 
ki fogja Írni a pályázatot az építkezésekre, a 
melyeket valószínűleg már a kora tavasszal 
meg is kezdenek. Ha minden tervszerűen megy, 
úgy az uj palota őszre teljesen elkészül és a 
kamara beköltözik uj helyiségeibe. A kamarán 
kivül itt fog elhelyezést találni az ipartestület 
és a kereskedők és gyáriparosok egyesülete is.

a temerini újévi szolgavásár
Ennek nevezte el valaki azt a népsoka­

ságot, amely uj esztendő napján a Kath. Kör 
helyisége előtt verődik össze. Itt fogadják 
ugyanis a gazdák a béreseiket, munkásaikat, 
feleseiket és egyéb alkalmazottaikat. S mint 1 
valami búcsúra ide sereglenek a noviszádi 
szállások tulajdonosai a túrjai, nádalji, c&urogi, 
goszpogyincei s más környékbeli községek és 
szállások szerb bárcsfogadó gazdái is.

A korareggeli órákban megtelik a kör 
összes helyisége alkudozó felekkel, magyarok­
kal és szerbekkel vegyesen. A gazda vagyis a 
béresfogadó közönség legnagyobb részét a 
környékbeli szerbek képezik, mig béresnek, 
tanyai szolgának, úgynevezett adadsiásnak csak 
a temerini magyar szegénység szegődik el. A 
temerini magyar gazda is ilyenkor fogadja fel 
alkalmazottalt, de ez a félfogadás még sem 
olyan fontos, mert hiszen az idő bármely sza­
kában rendelkezésére áll a munka, s kenyér 
nélkül maradt nincstelenek sokasága.

Ezeken a béresfogadó alkalmakon, vagy 
mint valaki találó humorral megjegyezte „Be­
tyárvásárokon“ a legnagyobb egyetértés ural­
kodik a szerbek és magyarok között. Az alku 
hol szerbül, hol magyarul folyik, a szerint, 
amint egy-egy újabb feltételbe csapnak, s 
amint éppen a nyelvükre akad, mert a teme­
rini munkásság csaknem kivétel nélkül beszéli 
a szerb nyelvet, mint a hogy a környékbeli 
szerbség is beszél magyarul, ha községe hatá­
rán kivül másfelé is megfordult.

Feltűnő, hogy ezeken az ősszesereglése- 
ken kevés a jarakl német gazda. Míg a ma­
gyarok a szerbekkel bent a vendéglő helyisé­
geiben is a legdemokratikusabb megértésben 
és jókedvben kvaterkáznak, addig a németség 
az ilyen alkalmakat keiüli, mert ugylátszik, bé­
resre se igen van szüksége.

Az idén feltűnően sokan sereglettek össze 
az uj esztendei béresfogadora. Még másnap is 
vígan folyt az alku, s dacára ennek, sok sze 
gény legény és adadsiás maradt alkalmazás 
nélkül.

Hogy mennyi most a béres bére, az is 
hozzátartozik a szolgavásár leírásához. A v 
tozott gazdasági viszonyoknak megfelelően, bi­
zony a bért is leszállítottak a gazdák. Míg ta­
valy egy egy béres bére veteked itt a kisebb 
hivatalnokok fizetésével, ma már csakugyan 
béres fizetés.

Egy 15 éves fiúnak az évi bére 5 méter- 
mázsa búza, ugyanannyi kukorica, 1 kocsi 
kukoricaszár, 1 kocsi szalma, 1 pár bocssoi 
és 1500 dinár, ami készpénzre váltva a leg 
jobb számítás szerint sem tesz ki többet ötezer

Nem is művészet...

a malom

készíteni j o kávét... ha ehhez „Va­
lódi“ Francit-kávépótlékot használunk, 
amelyből kiadósságánál fogva már egy 
kis mennyiség is elegendő, hogy igen 
ízletes és zamatos kávét kaphassunk.

A tapasztalt háziasszony azért mindig 
csak:

„Valódi“ FRANCKOT
dobozban vagy csomagban 

védjeggyel vásárol.

dinárnál a tavalyi tízezer dinárnak megfelelő 
bérési fizetéssel szemben. Kis béresek, öreg­
béresek mennyit kaphatnak nem tudom, de az 
arány ott Is felére redukálódott a tavalyival

szemben. A szolgavásár tehát nem csak a ba­
rátságnak, demokratizmusnak a fokmérője, de 
mérlege a gazdasági viszonyok változandósá- 
gának is. 

A legrövidebb időn belül üzembehelyezik az automata
telefonközpontot

Még mindig nem érkeztek meg az alközpontok
A noviszádi automata telefonközpont mun- hatom meg pontosan az üzembehelyezés dá- 

kálatai már a múlt hónapban teljesen elkészül­
tek, a szerelési munkálatokat végző mérnök is 
elutazott, hogy a zagvebi központ szerelési 
munkálatait irányítsa, a noviszádi központ 
azonban még mindig nem tudott zöld ágra 
vergődni. A németországi cég ugyanis még a 
mai napig sem szállította le az alközpontokat 
és Így a hálózatokat nem lehetett bekapcsolni.

Érdeklődtünk az automata központ előre 
látható üzembehelyezésére vonatkozólag Sárics 
Iván noviszádi kerületi póstaigazgatónál, aki a 
következőket mondotta munkatársunknak:

— Körülbelül tiz alközpontot rendeltünk 
Németországban, amelyeket a nagyobb vállala­
tok és bankok részére kapcsolunk be, de a 
cég csak a központok egyes alkatrészeit szállí­
totta le. a fontosabb alkatrészeket eddig 
még mindig nem kaptuk meg. Ez az akadálya 
annak, hogy a központot nem helyezhetjük 
üzembe, bár már a múlt hónapban az összes 
munkálatokkal teljesen elkészültünk.

— Egyelőre bizonytalan s nem állapll-

lumát, de miután az alközpontok leszállítását a 
legrövidebb időben várjuk, valószínű, hogy még 
e hónap folyamán sor kerülhet az automata- 
központ üzembehelyezésére. A bekapcsolási 
munkálatok legfeljebb nyolc napig fognak tar­
tani s ha az alközpontokat január 15 ig meg­
kapjuk, a hálózatot legkésőbb január 23-ig be­
kapcsoljuk. Nem lehetetlen azonban, hogy az 
alközpontokat a cég még korábbi Időpontban 
szállítja le, amely esetben már január közepe 
felé üzembe helyezhetjük a központot Minden 
valószínűség tehát amellett szól, hogy az auto­
mata központot már a legrövidebb időn belül 
üzembehelyezhetjük.

Ezidőszerint Zagrebban folynak a szere­
lési munkálatok, amelyek két hónapon belül 
teljesen elkészülnek. A ljubljanai központ már 
a múlt nyáron elkészült teljesen, de még a 
mai napig sem lehetett üzembehelyezni, mert a 
várva várt alközpontokat ott sem szállította le 
a németországi cég.

Bírái elől megszökött egy volt noviszádi alőrmester, akit
bicikli lopással vádoltak

Ritka meglepetés a beográdl hadbíróságon
Beográdból jelentik: A dunai divízió had­

bírósága előtt tegnap érdekes és —- furcsa fi­
náléval végződő tárgyalás volt. A vádlottak pad­
ján bárom kikefélt, kiborotvált fiatalember ült, 
Dukics Tadija, Csamparovics Györgye és 
Weichleger Ferdlnánd, akik jóban és rosszban 
elválhatatlan jóbarátok és akik mint alőrmeste- 
rek a noviszádi repülőtéren teljesítetlek szol­
gálatot.

Duklcsott azzal vádolta a bíróság, hogy 
a múlt év február negyedikén ellopott egy 
2400 dinár értékű biciklit, amelyet tulajdonosa 
ifj Fojth István a futakl úti Beck-féle könyv- 
kereskedés ajtaja előtt hagyott.

Dukics beismerte a lopást és a tegnapi 
tárgyaláson elmondta, hogy két társával együtt 
mulatni akart és ez^rt lopták el a biciklit. 
Megbeszél ék, hogy Dukics hátramarad, ellopja 
a biciklit és aztán a Kis Párlsban találkoznak

Február hatodika és hetediké közti éjsza­
kán egy másik biciklit is loptak, amelyet 
akárcsak az előbbit, a repülőtéren dugtak el. 
Az első biciklit átfestették és 500 dinárért 
eladták, a másik biciklin nem sikerült tul- 
adniok.

Mikor a lopásra rájöttek, mindhármukat

letartóztatták. Dukics 1926. február 23-án meg­
szökött a fogságból de egy hét múlva már 
elfogták.

Dél volt, mikor az elnök a tegnapi tár­
gyalást berekesztette és elrendelte, hogy azt 
délután folytassák és a vádlottakat szembesít­
ek Mindhárom vádlottat cellájába kisérték, 
majd délután elővezették őket. A bírák csak 
később jöttek és ekkor nagy meglepetés tör­
tént. Mikor az elnök meg akarta nyílni a tár­
gyalást, megdöbbenve vették észre, hogy Du­
kics eltűnt. Mindenütt keresték, de helyette 
végül is csak egy kicsiny tapétaajtót találtak 
a terem hátsó részében, amelyet senki sem 
vett észre, egyedül Dukics

A tárgyalást erre természetesen elhalasz­
tották ét a szökevény Dukics után megindí­
tották a legszigorúbb nyomozást. ____

Nagy álarcos bálát
rendez folyó hó 15 én, szombaton este a
Slobodéban. Délután 3- 6-lg gyer­
mek-bál. — Rosenberg táncmester.
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Római katholikus: Vizkereszt. Protestáns: 
Vizkereszt. Görög keleti: (Dcc. 24.) Eugenia.
A Nap kel reggel 7 óra 48 perckor, nyugszik 
16 óra 23 perckor. A Hold kel 9 óra 5b 
perckor, nyugszik 7 óra 30 perckor. Nemzeti 
Színház: Nincs előadás. Apolló mozi: csak 
délután van előadás: A kihaló faj.

Időjárás: (A pclrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Hazánkban 
hideg idő várható, a szelek megerősödnek, az 
eső a déli részekre is kiterjed, hó Is lesz, kü­
lönösen a magasabb vidékeken. Nyugaton 
megszűnik az esőzés és ott kiderül. A hőmér­
séklet esni fog, különösen északnyugaton, na­
gyobb fagy azonban nem lesz. Noviszádon 
megerősödik az északi szél, borult Idő lesz ke­
vés esővel. A hőmérséklet minimuma +1 C , 
maximuma -j-6 C° lesz.

w
— Görög katholikus és görög keleti 

olvasóinknak, hirdetőinknek és barátaink­
nak kellemes karácsonyi ünnepeket kíván 
a Délbácska szerkesztősége a kiadóhi­
vatala.

- A Délbácska legközelebbi száma szom­
baton reggel a rendes időben fog megjelenni.

— Őfelsége elvállalta a ljubljanai 
mintavásár védnökségét. Az udvarnagyi hi­
vatal értesítette a ljubljanai mintavásár elnökét, 
hogy őfelsége elfogadta a VII. ljubljanai min­
tavásár védnökségét, amely 1927. jullus 2 tói 
11-ig fog tartani, ugyancsak elfogadta Őfel­
sége az 1927. szeptember 10 — 19 közt meg­
tartandó 11. tartományi földmivelési kiállítás 
védnökségét is. ____________

AZ ÜliNEPEK SLÁGERE
— Üzletzárás a pravoszláv ünnepe­

ken. Görög-keleti karácsony első napján az 
összes üzletek, Iparvállalatok és gyári üzemek 
egész nap zárva tartandók, csak a borbélyok 
tarthatnak nyitva délelőtt 10 óráig, karácsony 
másodnapján pedig déli 12 óráig lehetnek 
nyitva. Ma este, karácsony előestéjén az ösz- 
szes nyilvános előadások, hangversenyek, szín­
ház és mozielőadások elmaradnak. A főkapi­
tány rendeleté érteimében az uccsi lövöldözés 
szigorúan tilos. A garázdálkodó lövöldözők el­
len a rendőrség a legteljesebb szigorral fog 
eljárni.

— A Katii. Férfi Liga pénteken, január 
6-én este nyolc órakor ülést tart az Olvasó és 
Gazdakörben.

— Zsidó Istentisztelet. Folyó hó 7-től 
kezdve a noviszádi zsidó templomban az esti 
Istentisztelet úgy pénteken, mint hétköznapokon 
fél 5 órakor veszi kezdetét.

— Uj pénzt bocsátanak ki Ausztriá­
ban. Pécsből jelentik: Az osztrák nemzeti 
bank ez év első felében bevonja a forgalom­
ban lévő shilling bankjegyeket és kisebb alakú 
uj bankjegyeket bocsát ki. Az uj bankjegyek 
március 1 tői kezdve kerülnek forgalomba.

— Slavija könyvkereskedésnek van
nak raktáron zenemüvei és mindennemű zenemű - 
rendelést felvesz.

— A Városi Jódosgyógyfürdő Novi-
szád f, hó 7-én, görög keleti karácsony első 
nap zárva. Január 8 és 9-én nyitva lesz mint
rendesen. ., , ... ..

— Kula község népesedési statiszti­
kája. Az elmúlt 1926 ik évben 266 születés 
volt inig 1925 ben 295, a 168 halálesettel 
szemben az 1925 ik évben 209 haláleset volt. 
94 házasság kötés az 1925 ben történt 96 há­
zasságkötéssel szemben. Amint a fenti szám­
adatokból kitűnik Kula községben huszon­
kilenccel volt kevesebb a születések száma az 
előző évvel szemben, mig a halálozások száma 
41 - el volt kevesebb. Kiadtak a múlt évben 
Kula községben 63 iparengedélyt, 50 darab 
külföldre szóló útlevelet, írig külföldi útlevéllel 
160 egyén érkezett; újoncot állítottak: ötven­
kettőt.

— Nagyszabású ékszerlopás egy ro­
mán határállomáson. Bukarestből jelentik: 
Anna D’Artesi spanyol énekesnőt, Gheorgescu 
volt bukaresti ezredes feleségét, aki rokonai 
meglátogatására még karácsony előtt érkezed 
Bukarestbe, Madrid Da való visszautaztában, a 
tövisi állomáson meglopták. Eddig ismeretlen 
tettes a vonatraszállás alkalmával ellopta a 
művésznő igen nagy értékű nyakékét.

— Ujrs fellángolt a kulturháboru 
Mexikóban. Mexikóból jelentik, hogy Leon 
körül újabb zavargások törtek ki. Nagy kato­
likus tömegek vonultak fel a kormánycsapatok 
ellen, amelyek azonban győztesek maradtak. 
Tizenegy katolikust kivégeztek.

— Franciaországban rendkívül ma­
gas behozatali vámok lépnek életbe. Pá- 
rlsból jelentik, hogy Franciaországban a teg­
napi nappal megszűnt mindennemű kiviteli il­
leték, amelynek eltörlését az exportkereskede- 
lem hónapok óta szorgalmazta. A kereskedelmi 
miniszter uj vámtarifatervezetet nyújtott be a 
minisztertanácshoz. Eszerint a legtöbb beho­
zatali vámtétel rendkívül magas lesz.

— Farsangi jelmezek Lenkeynél 
P. Zrínyi 31. Noviszád.____________________

BEN-HUR
— 850 nyulat lőttek az aracsi kör­

vadászaton. Az aracsi nagy körvadászat, me­
lyen 150 vadász vett részt, összesen 850 nyu­
lat lőttek 3400 kilogramm súlyban és 25.000 
dinár értékben. Az idei körvadászatok közül ez 
volt a legsikeresebb. A legtöbb nyulat Gortva 
János, a montecarlói galamblövő verseny győz­
tese lőtte utána Polit Ivlca következik, aki 32 
nyulat lőtt. 26 ot lőtt Zsótér, mig Dungyerszkl 
Duskó 22-őt.

— A 35 ös villamos. Villamosvezetők­
ről ritkán esik szó az újságban és ha említés 
történik róluk, akkor is leginkább emberhalál, 
vagy másfajta balesettel kapcsolatban kerül 
nevük a nyilvánosság elé. Ilyenkor megindul a 
szigorú vizsgálat a baleset előidézőjének meg­
állapítása Iránt és a csapodár közvélemény 
legtöbbször a villamosvezető ellen foglal állást. 
Arról sohasem olvasunk, hogy éppen a sokat 
meghurcolt villamosvezetők lélekjelenléte és 
ügyessége hány balesetet akadályoz meg és 
hány olyan embernek menti meg az életét, aki 
tisztán könnyelműség és nemtörödömség foly­
tán kerül a villamos kerekei elé. Pedig az 
ilyen esetek csaknem napirenden vannak és

tegnap délben is a 35-ös számú villamos ve­
zetőjének lélekjelenléte mentette meg több 
embernek az életét. Csilingelve robogott a 35- 
ös villamoskocsi a városháza felé. A Winkle- 
palotával szemben az autóállomásról egy két­
üléses kocsi éppen akkor indult el és hirtelen 
kanyarulattal egyenesen a robogó villamos elé 
hajtott. Az ucca forgalma megtorpant az óriási 
recsegésre, amellyel a villamosvezető az utoUu 
pillanatban lefékezte a kocsit. Talán csak mil­
liméterek választották el egymástól a kis autót 
és a hatalmas villamoskocsit. Az arcokról el­
tűnt a rémület hidegsége, az autó elkotródott 
a sínekről, egyet csendített a villamos és vizs­
gálódó szemmel továbbvezette a kocsit Dániel 
Péter kocsivezető.

_. olcsó kokul lábtörlők Hem-
ler bútorüzletében Noviszád.

— A Kath. Olv. és Gazdakör a far­
sang tartama alatt ma és minden vasárnap és 
ünnepnap délután 4-8-ig ingyenes táncmu­
latságot rendez a Kör tagjainak és azok csa­
ládtagjainak.

— Könnyitések a magyar vízumok
beszerzésénél. Az utazóközönség nagyobb 
kényelme érdekében a magyar vizűm beszer­
zése végett a feleknek nem szükséges a ma­
gyar követség utlevélhivatalánál Beogradban 
személyesen jelentkezniük. A nem személyesen 
jelentkezők útlevelei a láttamozás beszerzése 
céljából 1927. január 2-tól kezdódőleg a fel­
kért oidéki SHS kereskedelmi kamarákhoz, a 
noviszádi Pulnik utazási irodához és a beo- 
gradi Magyar Kereskedelmi Megbízotthoz 
(Beograd, Palata Akadémia) is benyújthatók, 
illetve megküldhetők. Az útlevelek átvételére 
felhatalmazott fenti intézményekhez benyújtott 
vagy azok címére postán megküldött útlevelek 
— vízummal ellátva — haladéktalanul lesznek 
a felekhez visszajuttatva.

— A Revü második száma ma dél­
után jelenik meg szenzációsan érdekes tarta­
lommal. A címlapot Balázs Árpádnak, a kitűnő 
vajdasági festőművésznek kétszínű linómetszete 
dlsziti. A lap mindenütt kapható. Ara 3 dinár.

3, 5, 7 ÉS 9 6 KAKOR
— Leányszöktetők a bíróság előtt.

A noviszádi törvényszék büntető tanácsa teg­
nap vonta felelősségre Gerics Dragutin, Marin- 
kov Mtta, Koledics Szteváu és Vlijkovics 
Szava gyurgyevói földmiveseket, akik 1921 ja­
nuár 22 én megszöktették Sovljanszki Katicát 
és a leány üldözésere indult rokonokat revoi- 
verlövésekkel riasztották el. Az ügyészség 
leányszöktetés és gyilkossági kísérlet bűnügye 
miatt emelt vádat a földművesek ellen, akik 
nem tagadták a bűncselekményt. A bíróság 
Gericset és Marinkovot 8—8, Kaledicset és 
Vlajkovicsot pedig 6-6 hónapi börtönre ítélte. 
Az államügyész megnyugodott az Ítéletben, a 
vádlottak ellenben felebbeztek.

A „BEfl HüR“ ünnepi
” január 7. 8 és 9-én

— Felhívás a vojvodinai nyugdija 
sokhoz! Tagdíjbefizetés január 9-én délután 2 
órakor a Maros vendéglőben.

— Felmentették a lopás vádja alól. 
A noviszádi törvényszék büntető tanácsa teg­
nap vonta felelősségre Verg Ferenc noviszádi 
kömivesmestert, akit az ügyészség azzal vá­
dolt, hogy 1923-ban Almoslino Fülöp munka­
adójától 15 000 dinár értékű üzleti berende­
zést sajátított el. A bíróság bizonyíték hiányá­
ban felmentette a vádlottat.

előadásai

3, 5, 7 és 9 órakor
Két órás műsor!

A következő napokon: 5, 7 és 9 órakor.
Két rész egyszerre!

a
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— Milyen illetékeket kell fizetni ja­
nuár hó folyamán? A noviszádi pénzügy- 
igazgatóság rendelete értelmében az 1927 Ik 
év elején a kővetkező illetékek fizetendők: 
íiáker és automobil illeték, bllllárd, állandó rek­
lám valamint a folyószámlák és kifizetésre ke­
rülő dividendák után kirótt illeték, amely a 
részvénytársaságokra vonatkozik, végül az át­
írási Illetékek. Miután a felsorolt illetékek ki­
fizetése terminushoz van kötve a pénzügyigsz- 
gatóság felszólítja az érdekelteket, hogy az 
Illetékeket legkésőbb január ho 15 ig fizessék 
le. Kivételt képez a szállítási eszközök (fláker 
és automobil) után fizetendő illeték, amelynek 
határideje Noviszád városában február végén, 
Noviszád körzetében pedig január 31-én jár le. 
Mindazok a részvénytársaságok, amelyek nem 
vezettek folyószámlát vagy amelyek bármilyen 
okból kifolyólag a tandemeket és divldendá- 
kat nem fizették ki, kötelesek erről legkésőbb 
január 15-ig jelentést tenni a noviszádi pénz- 
ügyigazgaióságnál.

Összecsukható vaságy Z00.- dinár
és feljebb kapható Csányl Zoltán lakatos mes- 
íernél, Növi Sad, Éeljezniéka (Petőfi) u. 38. szám 
Ugyanott egy fiú lakatos inasnak felvétetik._____ 25x

— A Nemzeti Színházban a görög­
keleti karácsonyi ünnepek alatt Olivieri 
ílicsné vendégszerepei. A Nemzeti Színház 
ma este nem tart előadást. Pénteken, görög­
keleti karácsony első napján „Az álszerzetes“ 
kerül színre Odzsics Milán vendégszereplésé­
vel. Szombaton délután mérsékelt helyárakkal 
a „Potera“ van műsoron, este a „Kostana ‘ 
•főszerepében Olivieri ílicsné, a színház volt 
népszerű primadonnája lép fel. Vasárnap dél­
után Olivieri Ilcsné a „Hollandi menyecskében“, 
este pedig a „Drótostót“-ban vendégszerepei. 
A kitűnő művésznő fellépte iránt városszerte 
ragv érdeklődés nyilvánul.

— Műkedvelői előadás Ujfutakon.
Fényesen sikerült, tanulságos előadással vezette 
be Ujfutak leiken ifjúsága az uj esztendők 
Szlnrekerüit Reimmichl után a „Jegygyűrű“ 
(’s Trauring!) című öt felvonásos népszínmű, 
mely a gyakorlati életből vett és ugyanott le­
játszódó tá'gyáva! két órán túl lekötötte a 
nagyszámú hallgatóság figyelmét. A darab 
praktikus megválasztása és fáradságos betaní­
tása és elért sikere elsősorban Kämmerer Jó­
zsef ujfutaki igazgatótanitó érdeme. Kiválóan 
játszották főszerepeiket: Folk Rozi, Mechtl Fe­
renc, Thiel Antal és Edenhoffer Katalin. Ehhez 
járult a többi szereplők ügyes összjátéka — 
ezek: Barth Mihály, Érti Konrad, Mechtl Er­
zsébet, Ksöbl Veronika, Barth Valentin, Folk 
Konratí. Kämmerer Rözi, Schmidt Anna és 
Edenhoffer Rózi. Az előadás tiszta jövedelmét 
a rrult évben megalakult ujfutaki tüzoltóegyesü- 
let javára engedte át a műkedvelő ifjúság.

8EN-HUR

Vízumokat
az összes követségeknél, úgy mint eddig, továbbra 
is a leggyorsabban cs legpontosabban szereznek. 

Vidéki megbízásokat vállalnak:
Lusztig Lajos véitófizlet,

Kralja Aleksandra 13. — Telefon 203.
Voiv.Trg. Agencija tulnjd. Bauer Andor

Kralja Petra 29. - Telefon 582.________

— Váííóhamisitás miatt 6 hónapi 
fogház. A noviszádi törvényszék büntető ta­
nácsi; t jgnap tárgyalta Todinov Zsarko zsablyai 
polgár ügyét, akit az ügyészség váltó­
hamisítással vádolt, amelyet Bajics Mika ká­
rára követett el A bíróság 6 hónapi fegyházra 
Ítélte a vádlottakat.

— Janosevics Gyura divatbemutatója,
amely január 9 én, a királyné születés napján 
az Ingyenkenyér Egylet teadélutánjának kere­
tében bonyolódik le, nagyszabású attrakciónak 
Ígérkezik. A cég ez elkalommal bemutatja Pá- 
ris leghíresebb cégeinek divatkreaclóit, többek 
között gyönyörű estélyi és báli ruhákat. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel a divatbemutatót 
este Is folytatják s utána tánc következik. A 
„Délbácska“ vasárnapi számában részletesen 
közöljük a dlvatrevü részletes programmját.

Az Odcon mozi holnapi bemutatója
A „Ben-Hur“ holnapi bemutatóját példát­

lan érdeklődés előzi meg, amiből arra lehet 
következtetni, hogy ez a monumentális film 
lesz az Idei szezon nagy slágere. Nem tagad­
ható, hogy ilyen hatalmas alkotás még soha­
sem került bemutatóra Noviszádon és ezek 
után érthető, hogy az Odeon-mozi hét napon 
keresztül állandóan műsoron tartja a darabot.
A film mindenben követi Wallace örökszép le­
gényének tartalmát és eredeti motívumát. A 
film meséjének rövid tartalmát a következők­
ben foglaljuk össze:

Ben-Hur, Juda ifjú hercege gyermekkori 
barátját, Messalát akarja üdvözölni, de a régi 
jóbarát — azalatt az Idő alatt, míg Ben-Hur 
külföldön tartózkodott — római katona lett. 
Messala már nem a régi pajtás, h.tnem egy 
rideg, keményszívű katona, miért is a két ba­
rát ellenségként válik el egymástól.

Jeruzsálembe uj római helytartó vonul be. 
Messala Ben-Hurt azzal vádolja meg, hogy 
merényletet akart elkövetni a helytartó ellen, 
ezért elfogják őt és gáharabságra Ítélik, anyját 
és testvérét pedig börtönbe vetik.

Ben-Hur egy gályán eszi a rabok keserű 
kenyerét és tűri a brutális felügyelők ostor- 
csapásait, amikor a rón ai hadiflotta egy része 
az Egei-tengeren cirkál. Egy alkalommal ka­
lózhajók támadják meg a flottát, pokoli ütkö­
zet fejlődik ki a rómaiak és a kalózok között. 
Jobbról és balról is egymásután sülyednek e! 
a bárkák és ebben a harcban Ben-Hur a ten­
gerbe veti magát és megmenti a római ten­
gernagy életét, aki hálából kiszabadítja a rab­
ságból és örökbe fogadja őt.

Ben Húr hazatér és csakhamar az ország 
leggazdagabbjai közé emelkedik. De ő álnéven 
jár-kel szülővárosában és inkegnitóját csak 
akkor veti le, amikor Ilderin sejk arra kéri, 
hogy vegven részt a kocsiversenyen. Ben Húr 

j szívesen vállalkozik erre, különösen, amikor 
megtudja, hogy ellenfele Messala lesz. Ben- 
Hur a versenyen Ilderin színeit viseli és ami­
kor találkozik ellenfelével, Messalaval, meg­
esküsznek arra, hogy az arénát a verseny után 
csak egyikőjük fogja élve elhagyni.

A verseny megkezdődik. A negyedik 
körben Messala magához ragzdja a vezetést 
és majdnem végig megtartja azt, de az utolsó 
fordulóban sikerül Ben-Hurnak felborítania el­
lenségének kocsiját. Ben Húr győz. Es miköz­
ben százezer ember ujjongó extázisbán ki­
áltja a nevét, elszállítják a halálosan megsebe­
sült Messalát.

Jeruzsálemben ebben az időben egy 
egyiptomi bölcs azt hirdeti, hogy a Messiás, 

I aki egy kis betlehemi jászolban született, nem­
sokára elfoglalja trónját.

Ben-Hur hadsereget szervez, hogy azt a 
zsidók eljövendő uralkodójának rendelkezésére 
bocsássa. Ekkor foglalja el hivatalát Pontius 
Pilátus, aki amnesztrát ad az elítélteknek. A 

, rabokkal együtt két bélpoklos asszony is ki­
ll szabadul, Ben Húr anyja és nővére, Tiszah A 
I törvény a bélpoklosok völgyébe száműzi őket, 
( de Eszter, Simonides leánya — aki már 

sokat hallott Jézus csodatételeiről — kiszaba­
dítja az anyját és leányát és I rursálembe 
viszi őket, ahol a Messiás meggyógyítja a két 
szerencsétlent.

A felbujtott és félrevezetett tömeg a Meg­
váltó halálát kívánja, üvöltve kíséri őt a Kál­
váriára. A Golgothán Krisztushoz lép a fiatal 
Ben-Hur és megígéri neki, hogy közeledő lé­
giói segítségével kiszabadítja őt. De akkor 
meghallja a Megváltó szavait:

M Az én birodalmam nem ebből az 
országból való... Tedd el a kardot!"
Es Ben-Hur férdreroskad a Meg­

váltó előtt.

Másnap együttvan kedveseivel: anyjával, 
nővérével és feleségével és házának ablakából 
könnyfutotta szemekkel nézi a messzi távol­
ban álló Golgotát és a Kálvária- hegyen álló 
három keresztet...

*

Krisztus is szerepel a filmben és mégsem 
látjuk. Inkább érezzük. Lélekzeifojtóan érdekes 
ez a sejtelmes szereplése. A rendező nem 
akarta a Megváltó fenséges alakját megsze- 
személyesittetni, mert — mint ő maga mondta 
— Krisztust nem lehet, nem szabad látni. A 
Megváltót csak sejteni szabad.

*

A címszerepet Ramon Novarro játssza, a 
klasszikus szépségű filmművész, Messalát Fran­
cis Bushmann, Estért pedig May Avoy. Külö­
nös é-dekessége a darabnak, hogy a rendező 
Munkácsy Mihály „Krisztus Pilátus előtt“ cimü 
világhírű festményét állította be a filmbe. Mun­
kácsy festménye tehát megelevenedik előttünk 
a Ben-Hur egyik jelenetében, még pedig szí­
nesen. A filmnek ez az egyetlen jelenete 
100.000 dollárt emésztett fel.

1927 január 5.
A dinér árfolyamat

Budapest 10.04—1010 (pengőben), Prá­
gában 5902-5—5905 25, Bécsben 1246 -1252, 
Berlinben 735 5—737 5, Triesztben 3920-3970. 
Londonban 275.

Zürich
Budapest 9065 (pengő), Pária 20.45, 

London 25 1375, Newyork 51775, Brüsz- 
szel 72. Milánó 23 15, Madrid 80, Amster­
dam 207.20, Berlin 123, Bécs 7296‘25, 
Prága 1534, Beograd 9 1275, Bukarest 274.

Novlsatdl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai, 75—76 kg-oa, 2 százalé­
kos, d. k. kötés 287 50 (100 mm). Tengeri, 
bácskai III—IV—V—VI. d. k. kötés 157 50 
(800 mm), bánáti, d. k. kötés 136 (400 mm), 
szerémi, Rurra paritás d. k. kötés 143'50 
(100 mm). Liszt, bácskai kombinált nullás 
d. k. kötés 450 (100 mm), bácskai, 6. sz. ke­
nyérliszt d. k. kötés 282 50 (300 mm). Búza- 
korpa, bánáti jutazsákban d k. kötés 110 
(600 mm) Irányzat: csendes.

Budapesti terményárak
A terménypiac helyzete változatlan. Az 

üzletmenet csekély forgalom mellett bonyolódik 
le. Egyes relációkban a vevők keresik az árut. 
Így néhány alföldi malom búzáért 32 pengőt 
fizet tiszavldéki áruért budapesti paritásban. 
Hegyeshalmi paritásban 31'8 pengőt jegyeztek. 
A lengyelek bu?a és rozs iránt továbbra is ér­
deklődnek. Záhony, Hidasnémeti és Sátoralja­
újhely irányában változatlanok az árak. Rozs 
budapesti paritásban 24'6, bánréve! paritásban 
145 — 146 cseh koronát fizetnek. Árpa válto­
zatlan. Takarmányárpa 18 4, sörárpa 26—28, 
zab 189 pengő. Zabban is valamivel élénkebb 
a kereslet, részben helyi szükségletre, részben 
Csehszlovákia számára vásárolnak, záhonvi 
paritásban 100. sátoraljaújhelyi paritásban 102 
és hidasnémeti paritásban 103 cseh korona. 
Tengeri 166, februárra 176, májusra 19—192, 
szobi paritásban 100—101 cseh koronát is fi­
zetnek érte. A mellékcikkekben nem volt vál­
tozás a forgalomban.

flPOllő még ma: ß ||ÍlialÓ faj
Amerika őslakósalnak, az Indiánusoknak története 10 érdekfeszitő felvonásban. Főszerepben: 

Richard Dix. Előadások csak 5 és X;T1 órakor.
7 _ 8—9-én Charlie nénié

A szezon legsikerültebb vigjátéka.

7—8—9-én
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*

Srerr
Holnap, pénteken délután 2 órakor:
OSKV Rádnicski serlegdöntő 

méiközés
a Karagyorgye sporttelepen.

A karácsonyi serlegéit folyó küzdelmek 
utolsó fordulója kerül lejátszásra holnap dél­
után a Karagyorgye pályán. A dömő küzde­
lemre mint ismeretes, az OSKV és a Rádnlcski 
csapata szerezte meg a jogot és a lezajlott 
mérkőzések során kijátszott forma teljes mér­
tékben igazolja ennek a körülménynek az iga 
zát A holnapi találkozás és egyúttal a serleg­
küzdelmek győztesét az OSKV csapatában 
látjuk, mert a bajnokcsapat jelenlegi formája a 
pirosfehéreket érdemessé teszi erre a győ­
zelemre. —

Szerkesztésért és kiadásért telel 
TOMÁN SÁNDOR

IJIHRUJUHI

KIR. UDV. SZÁLUTÓ

Darázsfészek
szombaton a beltéri Katholikus Körben

"FRUSKOGORAC”
PEZSGŐGYÁR R.-T., NOV1SAD

Elsőrendű «■„. me„ , pessgó. ssig-m.n^a Jr.neyyäM-s' m«d s.erin, ,F,„ch=.g«,»-=) M®'

"FRUiKOGOitSC” PEZSGŐ
az elismert legjobb belföldi gyáHmány.

A zagrebi, novisadi, .jub.janai és $uboti$ai kiállításokon aranyéremmel kilünleive
Próba-póstakiildemúnyt, mely 8 üvegből áll, . t lrir k

500 dinárért franko, láda, csomagolás és szállítással - kívánatra után e

A#»ftÓ HIRDETÉSEK
. zAi poám Pi Ann-

KIADÓ
Gyönyörű tiszta 1 szoba 

konyhás udvari LAKAS 
azonnal kiadó Kisaíka
uL 35. __________ 123-1

3 SZOBA és konyhából 
es az összes mellékhelyi­
ségekből álló uj ház, vil­
lannyal és újonnan festve, 
Temerini-kapunál a Schulz 
malom mellett, az uj ne­
gyedben azonnal kiadó. 
Érdeklődni lehet a háztu­
lajdonosnál, Kajmakcsa- 
lanszka ucca 32. Dodié 
Moginnál. 104-1-*

Jugoszláv malmok 
képviseletét

vállalom Szlovákia területére — Ajánlatok 
„Bratislava“ jeligére

Blockner hirdetőiébe
Budapest, Semmelweis utca 4 kéretnek.

Egy ÓNÉMET ÁGY, kő- 
lemezzel,. asztal 0 székkel 
eladók. Érdeklődni Kralja 
Petra 5, a házmesternél. 

108-1-3

OLCSÓN ELADÓ: 2 
Ganz 34 cm. dupla Hen­
gerszék, különböző szij- 
tárcsák, transmissiók és 
malom alkatrészek.

Reichel gépműhely, No- 
visad, Streljacka 47.

Jóforgalmu FŰSZER- 
ÉLELMISZER ÜZLET kor­
látlan Italméréssel, vala­
mint lakással eladó. Elő­
nyös feltételek. Cim a ki­
adóban. 124-1

VEGYES—j
A „SRPSK! KRAL]“-ban j 

pénteken, jan.7-cn, szerb • 
Karácsony első napján, ^ 
megkezdi mindenesti ál- i 
landó hangversenyét zon- j 
gorán Derner becsi zon | 
gorista. 121-1 I

Ha házat, tőidet akar
vagy eladni, úgy forduljon bizalommai

Vojvodinai Kereskedelmi 
Ügynökséghez

Növi Sad, Kralja. Petra u;. 29. Telefon 582. 
116-1- ’

hirdetés

Phpuma köszvény, izomgyulladás, szaggatá- 
Bfi általános «esti gyengeség ese­
tén, továbbá vízbe vagy cukorra «epeg^^^

netovábba a íürdőGzhez keverve
felnőttek ’és gyermekeknek legjobb szer a

BRÁZAY
Men- 
tholos 

SÓS- 
BOR- 

SZESZ
Törv. védve.

Kapható ismét minden gyógyszertarban, 
drogériában és jobb üzletben. Vezérkepvisc- 
et es lerakat az S. H. S. királyság részére:

DESTILLAT D. D. ZEMUN.

Pénzeket
biztos garancia mellett kedvező feltételekkel 

kihelyez, kölcsönöket közvetu|
Vojvodinai Keresk. Ügynökség
Növi Sad, Kralja Petra ul. 29. Telefon 582. 

_____________ 117—1-4 _______________ _

Szabadkézből eladó
2 szállás az ófutogi határban, Novisadtól 5 km.-nyire.

Egyik szállás 48 Kát. hold földdel, összes 
gazdasági épületekkel, teljes gazdasági felszerelés­
sel vagy anélkül. A "Szállás az állami kouttól fél 
km.-nyire fekszik.

Másik ssálSás 68 kát. hold földdel, összes 
gazdasági épületekkel, teljes gazdasági felszerelés­
sel vagy anélkül és 4 kát. hold ötödéves lokarban 
levő komtóssal. Közelebbit a „Délbácska szer­
kesztőségénél 122 1 3

j Kiállítások Budapesten
F. év március 12. és április 14. között 

1 a Magyar Mezőgazdasági Egyesület tenyész- 
állatkiálíitást, — a Budapesti Kereskedelmi 
Kamara pedig április 30 tói május 9-ig 
Nemzetközi Kiállítást rendez.

Mindkét kiállítás alkalmával azok láto­
gatói úgy az SHS, mint pedig a magyar 
vasutakon féláru menetjegyet válthatnak oda- 
és visszautazásra és lényeges vizumkedvez- 
ményben is részesülnek.

A Nemzetközi Kiállításon kiállítani szán­
dékozóknak ez év február haváig kell ez- 
irányu ^szándékaikat bejelenteni.^ Helypénz: 
négyzetmétereukint 15-22 pengő.

Fentiekre nézve bővebb felvilágosítást, 
mint a magyar kiállítások tb. képviselője: a 
beogradi Magyar Kereskedelmi Megbi-

a." /n . .. j AlzoHomtaÁ ffiltAl^Tllll IZOU ^Deugidu, romta rtKduemits; u.r—L i 
nyújt. 109 1 ó \

Lakásokat és üzlethelyiségeket
közvetít, rögtön forduljon

Voivodinai Kereskedelmi Ügynökséghez
Növi Sad, Kralja Petra 29. - Telefon 582.

la bel- es külföldi ssenet, — la felsősziléziai
diókokszot, - Bel- és külföldi kovacsszenet,

valamint

tűzifát
kicsinyben is elad és minden tételt házhoz szállít
Carbon“ Adolf Nathan és Tsa B. T.

Novisad, trg Oslobodjenja 6, I. (Apolló épület.)
Telefon 483.

Figyelem! Figyelem!

Wagner-féle étterem
Trg Oslobodjenja 3. szám alatt. Minden idő­
ben kitűnő hideg és meleg ételek kaphatók. 
Pontos és tiszta kiszolgálás mellett kittinő 

italokról gondoskodva.
Dungyerski-féle sör!

mindig frissen csapolva. — Abonoma havonta 
Din. 750 ebéd és vacsora kapható étlap sze- 
rint. — 1927. január 1-től személyesen fogom 
vezetni az éttermet, minden igyekezetemmel 
azon leszek, hogy a n. é. közönség szives 
pártfogását kiérdemeljem. Kiváló tisztelettel

Turucz János

j Az Apatini Sörgyár R.T. í
6 a nagyérdemű közönségnek, vendéglősöknek, szat.ó(=soknak stbf| a izombori és nowisxádi fiókjai utján ajánlja a legjobb minőségű

ff

a ______fiókjai utján ajánlja a legjobb minőségű

Voivodsko“ és barna söreit

rm

Lakás: 1 szoba-konyha
cs éléskamrából álló azonnal kiadó. 
A város központjában. Berendezés is el­
adó elköltözés végett. Cím a kiadóban.

Novisadi fiókja foglalkozik ezenkívül mindenfajta

j, koksz és szénnek
««b- e*a^tutányostn^házh02a’isaszáHuia.Va,am‘nl * ^ “

ttyvomtott raibaa eí
"könyvnyomdájában Novisad, íeljezulfcka (Petőfi) ul. 30. Telefoni 488.


